MA TRẬN KIỂM TRA CHƯƠNG III– HÌNH 7

	      Mức 

          độ

Chủ đề
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng thấp
	Vận dụng cao
	Tổng

	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL

	1) Quan hệ giữa các yếu tố trong tam giác

	-Nhận biết được 3 số nào  có thể là độ dài 3 cạnh của một tam giác

	-Hiểu được quan hệ giữa góc và cạnh trong tam giác
	-So sánh các góc, các cạnh của một tam giác
-tính độ dài một cạnh của tam giác
- Biết vẽ 1 tam giác khi biết số đo 2 góc.
	
	

	
	Số câu

1
	Số câu


	Số câu

2
	Số câu


	Số câu

2
	Số câu

1
	Số câu


	Số câu


	Số câu

5
	Số câu

1

	
	điểm.
0,3
	điểm.
	điểm.
0,6
	điểm.
	điểm.
0,6
	điểm.2
	điểm.
	điểm.
	điểm.
1,5
	điểm.
2

	2) Quan hệ giữa đường vuông góc , đường xiên và hình chiếu
	
	
	- So sánh được cáchìnhchiếu,

đường xiên
	
	

	
	Số câu


	Số câu


	Số câu


	Số câu


	Số câu


	Số câu

1
	Số câu


	Số câu


	Số câu


	Số câu

1

	
	điểm.
	điểm.
	điểm.
	điểm.
	điểm.
	điểm
1,5.
	điểm.
	điểm.
	điểm.
	điểm.
1,5

	3) Tính chất các đường đồng quy trong tam giác
	-Nhận biết được trọng tâm , giao điểm của 3 đường phân giác, trong tam giác
	-Hiểu tính chất đường trung tuyến trong tam giác vuông

-Hiểu tính chất  các đường phân giác,các đường trung tuyến trong tam giác.
	 -Chứng minh hai tam giác bằng nhau 

- Vận dụng được tính chất đường trung tuyến của tam giác vuông
	-Vận dụng tính chất của  tam giác cân,tính chất của trọng tâm để tính độ dài đoạn thẳng 
- Vận dụng tính chất đường phân giác để tính số đo góc
	

	
	Số câu

1
	Số câu


	Số câu

2
	Số câu


	Số câu

1
	Số câu

1
	Số câu

1
	Số câu

1
	Số câu

5
	Số câu

2

	
	điểm.
0,3
	điểm.
	điểm.
0,6
	điểm.
	điểm.
0,3
	điểm
2.
	điểm
0,3.
	điểm
1,5.
	điểm.
1,5
	điểm.
3,5

	Tổng

	Số câu

2
	Số câu


	Số câu

4
	Số câu


	Số câu

3
	Số câu

3
	Số câu

1
	Số câu

  1
	Số câu

14

	
	điểm.
0,6
	điểm.
	điểm.
1,2
	điểm.
	điểm.
0,9
	điểm.
5,5
	điểm
0,3.
	điểm.
1,5
	 điểm
10
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Thời gian 45’
I. TRẮC NGHIỆM. (3điểm) Chọn câu đúng .
Câu 1. Phát biểu nào sau là sai

A. Trong một tam giác,đối diện với cạnh lớn hơn là góc lớn hơn.

B. Trong một tam giác vuông, cạnh huyền là cạnh lớn nhất.

C. Trong một tam giác tù, đối diện góc tù là cạnh nhỏ nhất.
Câu 2.Trọng tâm là giao điểm của ba đường nào trong tam giác.
	A. Ba đường phân giác
	B. Ba đường trung tuyến
	C. Ba đường cao
	D.Ba đường trung trực


Câu 3.Trọng tâm của một tam giác tam giác có tính chất..........
	A. cách đều ba đỉnh của tam giác
	B. cách đều ba cạnh của tram giác
	C. là tâm đối xứng của tam giác
	


Câu 4 Tam giác ABC có AB = 4cm, AC = 2cm. Biết độ dài BC là một số nguyên chẵn. Vậy BC bằng 

	A. 2cm
	B. 4cm
	C. 6cm
	D. 8cm


Câu 5. ba đoạn thẳng có độ dài nào là 3 cạnh của một tam giác 

	A. 5cm; 3cm; 2cm
	B. 4cm; 5cm; 6cm
	C. 7cm; 4cm; 3cm
	D. 12cm; 8cm; 4cm


Câu 6. Cho tam giác ABC, AB > AC > BC .  Ta có

	A. 
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	B. 
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	C. 
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Câu 7. Cho G là trọng tâm của tam giác ABC với AM  là đường trung tuyến thì

	A. 
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Câu 8. Cho tam giác ABC  có 
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 các đường phân giác BD, CE cắt nhau tại I. 
Góc BIC có số đo là 

	A. 800
	B. 1000
	C. 1200
	D. 1300


Câu 9.Cho tam giác ABC vuông tại A có đường trung tuyến AM.Biết AB = 9cm,
 AC = 12cm.Độ dài AM =?

	A. 4,5cm
	B. 6cm
	C. 7,5cm
	D. 10,5cm


Câu 10.Cho tam giác ABC cân tại A, 
[image: image10.wmf]0

64

=

Ð

A

.Câu nào đúng.
	A. 
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	B. AB < BC
	C. AC > BC
	


II. TỰ LUẬN (8 điểm)

Bài 1. (3điểm)Cho tam giác ABC có 
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a) So sánh các cạnh của tam giác ABC.              
b) Vẽ AH vuông góc với BC tại H. So sánh HB và HC.  
Bài 2. (5 điểm)Cho tam giác ABC cân tại A có A D là đường phân giác.

a) Chứng minh
[image: image14.wmf]ABDACD

D=D

                          
b) Gọi G là trọng tâm của tam giác ABC. Tính  DG biết AB = 13cm ; BC = 10cm              
®¸p ¸n vµ biÓu ®iÓm
I. TR¾C NGHIÖM (3®iÓm)  Mỗi ý đúng được 0,3đ

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Đáp án
	C
	B
	B
	B
	B
	A
	A
	D
	C
	B


II. TỰ LUẬN(8điểm)
	Bài
	Đáp án
	Điểm

	1
(3,5đ)
	Hình vẽ đúng cho câu a
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a) So sánh các cạnh của 
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b)So sánh HB và HC.

 
[image: image19.wmf]AHBC
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 tại H và AB > AC  nên  HB > HC
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(3,5Đ)
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Vẽ hình đúng cho câu a
a)Chứng minh
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 Xét 
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AB = AC (GT)
Vậy 
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b)Tính  DG 
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 vuông tại D có 
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Vậy 
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